

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



21 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 221 (8840)



## ● Начался отопительный сезон

### СКОЛЬКО ДЕНЕГ, СТОЛЬКО И РАБОТЫ

ТОЛЬКО ЗА МАЙ получают зарплату работники городской центральной котельной. Недостаток финансирования привел к тому, что здесь хронически не хватает специалистов и котельная который год подряд оказывается не готовой стабильно обеспечивать теплом микрорайон. Сегодня укомплектованность кадрами составляет от силы шестьдесят процентов.

Отопительный сезон строю электродвигатель. для тысяч семей, чьи дома обслуживает эта котельная, начался практически с середины ноября. В работе — единственный котел, на котором сразу же пришлось заменить вышедший из строя электродвигатель. Надежды сегодня возлагаются на пуск в эксплуатацию четвертого котла, который, в отличие от остальных, потребляющих уголь, будет работать на мазуте. Если не произойдет непредви-

денное, это случится в середине декабря.

Как заверили в администрации города, твердо го топлива для центральной котельной приобретено в достаточном количестве.

Остается только добавить, что большинство специалистов, обслуживающих центральную котельную, живут в домах, отапливаемых ею же, и делают все от них зависящее, чтобы не оставить без тепла в том числе и собственные семьи.

Наталья ХОМЕНКО.

## А мы мерзнем!

Согласно постановлению главы местного самоуправления № 1735 от 14.10.96 года, отопительный сезон в городе начинается с 1 ноября, независимо от форм собственности предприятий, имеющих теплоснабжающие объекты.

Очевидно, данное постановление не касается администрации БАМРА, на территории которого находится котельная, отапливающая микрорайон ЖБФ по улице Астафьева. С 1 по 5 ноября в наших домах едва теплились батареи центрального отопления, с 6

ноября отопление было отключено совсем. Температура воздуха в домах — 12—14 градусов.

На нашей территории находятся школа и детский сад. Мерзнут дети. А городским властям, по всей видимости, нет дела до жилого микрорайона с двухтысячным населением. Мы просто обречены на замерзание и простудные заболевания.

На неоднократные звонки в администрацию и на «Прямую линию» получаем ответ, что нет топлива. Как же так, практически везде в городе люди с теплом, да-

же в Южном микрорайоне смогли разрешить эту проблему. Почему же мы оказались заложниками чиновничьего произвола? По Закону о защите прав потребителей нам обязаны оказывать те услуги, за которые мы платим!

Будут ли в наших домах тепло и горячая вода? Просим разобраться в ситуации и оказать помощь и поддержку.

ЗВОНАР,  
КОРОТКАЯ,  
БОЯРИНЦА  
и другие.  
Всего 47 подписей.

Геннадий  
РОМАНОВСКИЙ

## ● Наболело!

### «Бассейн» в подвале

КАК ПАГУБНА сырость в помещении, ощущают на себе вот уже длительное время жильцы дома № 36а по улице Пограничной.

В редакцию «НР» с жалобой по этому поводу обратился больной человек преклонных лет Иван Александрович Надени.

— У нас затоплен подвал, — рассказывает он. — Три года тому назад велись работы по ремонту труб отопительной магистрали, после которых осталась незасыпанной большая канава. Вот из нее дождевые потоки и идут в подвал, минуя разбитые отводы.

Как поведал нам Иван Александрович, каждый месяц на протяжении нескольких лет, пока поз-

воляло здоровье, совершал походы он в ЖКО-2 МП «Западный», где его вежливо выслушивали и обещали помочь. Но, как говорится, воз и ныне там.

— Теперь вот слег, — жалуется Иван Александрович, — и не знаю, куда еще, кроме редакции «НР», обратиться. ...Ступени, ведущие в подвал, залиты водой. Из его мрака несет ду-

шной вонью. Неприглядный пейзаж с канавой и развороченными желобами отвода рождает вопрос — что думают об этом в ЖКО-2?

Заместитель начальника этого учреждения И. Бондарь, выслушав внимательно диктофонную запись нашего с Иваном Александровичем разговора, заверила, что буквально в эти дни порядок будет наведен в подвале, а также возле дома. Будет ли сдержано слово на этот раз? Посмотрим.

Геннадий  
РОМАНОВСКИЙ

## ● Статистика

### Доходы и расходы

На покупку долларов жители Находки ежемесячно тратят 17 миллиардов рублей. Об этом сообщило управление статистики города. А общий месячный доход 90 тысяч работающих находкинцев составляет 150 миллиардов рублей. На покупку товаров жители города расходуют 52 процента этих денег, на уплату налогов — 10 процентов, чуть более 4-х процентов доходов вкладывают в банки и более чем на 11 процентов конвертируют в валюту.

Мизерное количество доходов, вкладываемых в банки, обусловлено стремительным банкротством финансовых институтов по всей стране. Только в Находке «лопнуло» около десятка банков, что породило появление в городе 50 тысяч обманутых вкладчиков. Они образовали свой союз, но его попытки вернуть деньги, по мнению специалистов, вряд ли принесут какие-либо результаты.

ИТАР—ТАСС.

## Группа, потропись!

Еще малым Советом разрабатывался Устав города. Затем эту работу продолжила общественная палата.

Первоначальный вариант опубликован в августе сего года в «НР». Затем была создана инициативная группа, в которую вошли представители общественных организаций, партий и движения по проведению референдума, на котором горожане высказали бы свое мнение по Уставу.

В настоящее время идет сбор подписей о необходимости назначения референдума на 22 декабря 1996 года. Но этот важный вопрос находится в исключительной зависимости от работы инициативной группы во главе с зам. председателя профсоюзного комитета АО «НСПЗ» Сергеем Лифером.

Геннадий ФОКИН.

## ● Сегодня — День приветствий

### Нет-атому злой энергии

ЭТОТ ДЕНЬ отмечается вот уже 23-й год. А идея проведения зародилась у американских братьев Майкла и Брайана Маккормак из штата Небраска. Момент был подходящий — усиление международной напряженности.

...Сегодня альтруизм россиян не достигает границ далекой Зимбабве, позабыты температурные песни о Кубе. Нынче напряженна в самой России. И прогнозы самых маститых политиков совершенно не волнуют граждан, ибо каждый буквально кожей чувствует, как капает отрицательная энергия. Ежедневно получаем ее заряды в информационных терактах, взрывах, авариях. Новость о возобновлении отключений электроэнергии на этом фоне воспринимается не так болезненно. Все познается в сравнении.

Словом, свинцовая туча неподвижно нависла над страной. Разогнать ее — потребуется много времени и сил. И именно сейчас от нас с вами требуется хотя бы не добавлять в атмосферу новые атомы злой энергии, не поддаваться общему гнилому.

Ведь очень просто и приятно вместо хмурого взгляда одарить спутника, прохожего, близкого человека улыбкой, произнести хорошее слово — «здравствуй». И этим пожелать здоровья, благополучия, радости. Давайте приветствовать друг друга.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

## КУРС ВАЛЮТ (на 20 ноября)

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,  
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН

Банка	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	5460 480	5530 510
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	5480 480	5558 500
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	5470 488	5570 500
ВОСТОКБИЗНЕС- БАНК ст. Находка	—	—
ДАЛЬРЫББАНК Красноармейская, 2 Макарова, 5 ц/универмар	5485 нет	5580 нет
ДАЛЬБАНК Ленинская, 9 Пограничная, 10 Школьная, 7	5450 460	5560 500
ПЕРВЫЙ ПРИМКОМБАНК Спортивная, 6	5480 475	5580 510
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	5460 нет	5580 нет

## ● Физик о лирике

# МИРОВАЯ ГАРМОНИЯ — ДЛЯ ВСЕХ

О БЫТОЙ пламенем войны Чечне в последние годы было не до издательской деятельности. А ведь и там живут люди, для которых вопрос «напечатано — не напечатано?» является основным, — поэты, писатели, ученые. Что делать им, витающим в заоблачных высях, куда податься?

Сулейман Хизриев — математик, чей дом в Грозном разнесло неизвестно чьим снарядом, приехал вместе с женой и сыном в Находку. В роли беженца. И с двумя чемоданами: в одном — домашнее тряпье, в другом — рукописи девяти неизданных книг. Может быть, здесь улыбнется удача?

Названия книг говорят сами за себя: «Физика в поэзии», «Математика в криминалистике»... Автор пытается доказать, что абстрактные науки не настолько отвлечены от реальной жизни, как мы привыкли думать. Что есть ниточка, связывающая сухие дисциплины с литературой и искусством вообще. Мы публикуем отрывок из его девятикнижия в надежде на предполагаемых спонсоров. Не хлебом единым живем!

Что-то физики в почете,  
Что-то физики в загоне.  
Дело не в сухом

расчете,  
Дело в мировом

законе.

ЭТИ СТРОКИ Борис Слудский написал более 30 лет назад, когда на страницах популярного издания гремела знаменитая дискуссия о «физиках и лириках». Как утверждают очевидцы, агрессивной стороной были физики. Лирики же держали оборону и добились в итоге компромиссного вердикта: «И в носмосе нужна ветка сирени».

Можно привести немало примеров, когда искусство явилось прямым участником многих научных открытий. Известный чешский писатель Карел Чапек предсказал многие аспекты технической кибернетики, в том числе возможности изготовления роботов. Еще в 1623

году появился утопический роман Френсиса Бекона «Новая Атлантида». Один из персонажей — житель Атлантиды — говорит: «...умеем усиливать свет, который передается на большие расстояния, и можем сделать его столь ярким, что при нем различимы мельчайшие точки и линии». Кто знает, уж не лазер ли имел в виду английский писатель?

«Этот мир, — писал Альберт Эйнштейн, — может состоять из музыкальных нот — точно так же, как из математических формул». И это неудивительно, поскольку в конечном счете художник и учёный стремятся постичь мировую гармонию, увидеть за внешней пестротой вещей — простые соотношения, за путаницей событий — закон, за хаосом — порядок.

Лев Толстой, видимо, неплохо знал математику — об этом свиде-

тельствует хотя бы тот факт, что писатель серьезно вынашивал идею совершенствования методов исторического исследования средствами дифференциального и интегрального исчисления.

Вот что пишет он в философских отступлениях романа «Война и мир»: «Только допустив бесконечно малую единицу для наблюдения — дифференциал истории, то есть однородные влечения людей, и достигнув искусства интегрировать (брать суммы этих бесконечно малых единиц), мы можем надеяться на постижение законов истории».

В связи с этим уместно вспомнить афганского математика Мохаммеда Сидика Афгана — президента и основателя Научно-исследовательского центра философии математики. Этот 37-летний ученый разработал математический метод прогнозирования будущего. Его отличие от других ученых прежде всего в том, что он стремится связать свою науку с историей, философией, политикой и искусством. И не напрасно! Сидик предсказал, а точнее вычислил точную дату объединения Германии, дату избрания Горбачева президентом, время вывода советских войск из Афганистана и многое другое.

Ученый прогнозирует не только глобальные события; он вывел формулу, подтверждающую закономерность происходящего как в обществе, так и в жизни отдельного человека. Работая с этой формулой, Сидик прогнозирует практически все, даже собственную смерть. При этом не забывает напомнить, что настоящая жизнь только и начинается после смер-

ти. Интересно, что оперируя числами, ученый использует только положительные знаки — «плюс» и «умножить», и никогда — «минус» и «делить», объясняя это движением времени только в одном направлении — вперед.

Говоря о научных достижениях Новой Атлантиды, Френсис Бекон пишет об изобретениях, осознанная потребность в которых могла возникнуть куда позже. Действительно, зачем жителю XVII века понадобилось использовать «водопад», служащий для получения многих видов движения? Может быть, закон сохранения энергии открыли в Новой Атлантиде? А что общего между падающей водой и сильными магнитами, если даже об электричестве, не говоря уже о гидроэлектростанциях, узнают много позже?

Как тут не вспомнить Павла Антокольского: «Если для поэта не зазвучат «музыкой и ритмом текущая вселенная Гераклита и движение меченых атомов в кровеносной системе, значит он еще не поэт нашего времени. Если он не провел бессонных ночей, пытаясь проникнуть в тайны материи, разгаданные физиками XX века, значит он действительно предпочитает плестись в обзоре армии, покоряющей природу». Более того, — заключает Павел Антокольский, — если вся эта область не заманчива для поэта, значит он вообще не поэт. Уже не поэт».

Движется, живет и развивается по своим законам мир Поэзии — вселенная души человечества. И где-то совсем рядом шагает ее величество Наука. А там, вдаль, на горизонте человеческого бытия они сомкнутся раз и навсегда.

Сулейман ХИЗРИЕВ,  
преподаватель  
математики.

## ● Социальный ракурс

## Долговая яма медицины

КРИЗИСНОЙ ситуацией сегодня никого не удивишь. Она — в каждой отрасли. Но в медицине — особая речь. И это понятно. Директор Находкинского филиала территориального фонда обязательного медицинского страхования Н. МАКАРОВА поднимает проблему финансирования отрасли. Она обращается за советом и помощью к коллегам.

— Уже два месяца медики, работающие в стационарах и поликлиниках, детских больницах и родильном доме, не получают зарплаты. В учреждениях нет медикаментов даже для оказания экстренной помощи для спасения жизни больных. Не оплачиваются коммунальные услуги, а для больниц — это не только вода, свет и тепло, но и стирка и стерилизация операционного белья, приобретение кислорода. Без всего этого невозможно делать операции. Без медикаментов, перевязочных средств, оборудования, инструментальной нашей отрасли функционировать не может. Но это понимают, как кажется, только сами медики. Фонд медицинского страхования должен оплачивать услуги, оказываемые застрахованному населению. Но на сегодня наш долг перед учреждениями достиг более 8 миллиардов. А возник он по той причине, что администрация Находки практически не оплачивала страховые взносы за детей, пенсионеров, инвалидов в 1995-1996 годах. Только за прошлый год долг администрации по платежам за работающее население составил 9 миллиардов рублей. В текущем году он составляет более 17 миллиардов.

Вот и приходится на средства, полученные от предприятий, лечить ту категорию людей, за которую фонд не получает ни копейки.

Сегодня есть два пути выхода из ситуации. Первый — по решению арбитражного суда Приморского края № 1814 от 25.05.96 г. мы выставили инкассовое поручение на внебюджетный счет администрации для погашения долга по уплате взносов за неработающее население. Но с этого счета долг в 9 миллиардов будет погашаться долго. Мы врываем выставить поручение и заблокировать все счета городской администрации, и тогда будет выплачена зарплата медикам, погашены долги аптекам, появятся продукты в больничных пищеблоках. Но за этим последует паралич жизнедеятельности города — не будет выплачиваться зарплата другим отраслям социальной сферы, не на что будет приобретать топливо...

Второй путь — расторгнуть договор страхования неработающих граждан с администрацией города, и тогда фонд будет оплачивать услуги только за работающих. А за лечение детей, стариков и безработных бюджет сам напрямую будет оплачивать в лечебные учреждения. Руководителям придется самостоятельно выбивать деньги у городских властей.

Оба варианта — непростые, какой из них принять, считаю, должны выбрать коллективы медиков. Со своей стороны обещаю выполнить решение большинства.

## ● Служба-01

## Жива, курилка?..

НЕДЕЛЯ после нашумевшего пожара в торговом порту была сравнительно спокойной.

Из 15 выездов пожарных бригад большинство пришлось на возгорания мусора в подвалах и теплотрассах. Причины банальны — детская шалость с огнем и неосторожность бомжей, которые так и не научились ценить свои временные жилища. Сказывается и равнодушие жителей, терпящих столь нежелательное соседство.

По улице Кольцевой молодая женщина, пригласившая гостей и находившаяся в нетрезвом состоянии, задремала с горящей сигаретой. Ее спасли соседи: почуввав запах тлеющего дивана, вовремя вывели на свежий воздух.

Горели сараи на улицах Заводской, Фадеева и Спортивной.

В милицию передано дело по пожару около дома № 19 на Арсеньева. Там загорелась «Волга», принадлежащая АТП-2. Предполагаемая причина — поджог.

Инна МУЛЯР,  
инспектор Госпожнадзора.

## ● Международный бизнес

## ПРИШЛО ВРЕМЯ НАШИХ БРОКЕРОВ

РЕШЕНИЕМ совета директоров АО «ПМП» интересы Приморского пароходства, связанные со страхованием морской ответственности, на зарубежном рынке опытно представляет акционерная страховая компания «Защита».

Выиграв тендер у соперников — зарубежных страховых брокеров, традиционно работающих на российском рынке, «Защита» теперь выступает в роли брокера по мере необходимости решения всех вопросов страхования судов АО «ПМП». Почему остались в стороне опытные специалисты международного класса, а также, в примере, наш отечественный Ингосстрах. Ведь АСО «Защита», по сути, не имеет опыта в этой части международного бизнеса, тем более что мировой страховой рынок уже давно сложился, влияние и сферы деятельности поделены, а российских страховщиков

не особенно охотно допускают в цивилизованный бизнес, хотя брокеры ходят лишь приемлемый вариант для всех сторон в процессе заключения контракта, дабы получить свои «комиссионные».

Тем не менее, предпочтение отдано АСО «Защита». Во-первых, нельзя сказать, что российские специалисты — совсем уж новички в области страхования морской ответственности. Просто в большинстве случаев они работали все через тех же иностранных брокеров. А если учесть, что в подобных сделках правила международного судостроения требуют размещения морских рисков

только за рубежом, причем прямые контракты с лидерами мирового страхования ограничены, то кое-какой опыт все-таки накоплен. Но этот факт ничего бы не решил для руководства АО «ПМП», если бы у «Защиты» не было определенной квалификации — а такую здесь получили после специальной учебы и стажировки в столице мирового морского страхования — Лондоне — несколько работников.

Во-вторых, Приморское пароходство имеет за рубежом (не говоря уже об авторитете на уровне государства) такую крепкую репутацию, что выбор этой компанией эксклюзивного брокера заставляет (и заставляет) считаться с ним и международный бизнес. Тем более что ПМП — один из ведущих акционеров АСО «Защита».

И третья, «экономичес-

кая», причина. В частности, внесенные в 1995 году изменения в закон о прибыли диктуют: при работе с индустриальными, если взносы, в том числе и по зарубежному страхованию, платятся напрямую, сторона, делающая данный взнос, обязана заплатить в России налог на прибыль в размере 20 процентов. Если же самое делать через отечественного партнера, то от подобного налога освобождаешься. То есть идет об удешевлении услуги для Приморского пароходства в ее налоговом варианте.

Наконец, последнее — роль наша страна считает себя вступившей в рынок и приемлющей цивилизованные экономические отношения, то рано или поздно отечественный бизнес, в нашем варианте — страховой, должен приобщиться к миру. Можно сказать, что прецедент создан. Российскими компаниями — АО «Приморское морское пароходство» и АСО «Защита».

Наталья ПОПРАВКО.

## ● Есть проблема

# ...ПЛЮС АВТОМОБИЛИЗАЦИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ, ИЛИ МИНУС?

РОССИЯ переживает настоящий автомобильный бум. И это при полном развале отечественного автомобилестроения!

В Москве, например, количество машин на дорогах в последние годы увеличилось вдвое, а в некоторых, в особенности, приграничных и портовых городах в пять-шесть раз. Скажем, в Находке на 190 тысяч жителей приходится более 70 тысяч личных автомобилей, то есть каждый третий является автовладельцем.

Это где-то на уровне городов Японии, США, Англии... Хорошо это или плохо?

В условиях рыночных отношений, когда спрос рождает предложение, обвальное увеличение количества автомобилей вызвало бурный рост развития инфраструктуры, ускоренное решение таких проблем, как снабжение топливом, запчастями, техническое обслуживание, строительство гаражей и платных автостоянок, ремонт и строительство дорог — то есть тех вопросов, которые при планово-распределительной системе обеспечения населения автомоби-

лями не решались десятилетиями.

Так как все виды предпринимательства, связанные с автомобилями, являются высокорентабельными. АЗС, платные автостоянки, СТО и т. д. растут, как грибы. А это дополнительные рабочие места, повышение уровня жизни населения, дополнительные доходы в местный и федеральный бюджеты, ремонт и строительство дорог и т. д. и т. п.

Но наряду с явными благами автомобильный бум несет с собой ряд негативных моментов, скажем, ухудшение криминальной обстановки (рокет, разборки, угоны автомобилей), увеличение количества ДТП, пробки на городских магистралях...

Кроме того, одним из неизбежных последствий автомобилизации, которое пережили все страны независимо от уровня их развития, является проблема ликвидации кузовов

пришедших в негодность автомобилей.

Груды старых разуконплектованных автомашин уже появились на пустырях, в оврагах, около гаражей, на окраинах Находки. Со временем, несмотря на уменьшение ввоза автомашин, горы выброшенных кузовов будут расти. Кто и куда их будет убирать?

В разных странах эта проблема решается по-разному. В цивилизованных избавляются от хлама (и не только автомобильного) любыми путями, в том числе продавая по дешевке за границу. В менее развитых странах, таких, как наша, где нет средств на решения и более важных проблем, это дело пущено на самотек. Так сказать, до лучших времен.

Каким образом будет решаться проблема в нашем городе, пока неизвестно. Но уж, конечно, не запретами и угрозами типа «Кузова не выбрасывать! Штраф — 500 тысяч рублей!» и не силами только коммунальных служб. Нужны более действенные меры с учетом опыта цивилизованных стран. И думать об этом надо уже сегодня.

Виктор ТИТОВ.

## ● Конфликтная ситуация

# НЕТ УПРАВЫ НА САМОУПРАВА

ДОЛГИЕ ГОДЫ мирно и спокойно жила семья Кох в собственном доме на улице Куйбышева. Своими проблемами ни городским властям, ни соседям не докучала. Зато появившиеся в 1988 году новые соседи в лице фирмы «Жилищная инициатива» своей деятельностью довели домовладельцев до того, что в пору «караул» кричать. Люди и кричали, даже через суд правду искали, процесс в их пользу завершился. Только фирма, что называется, и бровью не ведеет, решение суда от 31 января этого года до сих пор исполнять не торопится. Но — по порядку.

В результате возведения многоэтажного дома выше частного начал сползать грунт, в подвале и на огороде появилась вода. На стенах частного строения возникли трещины, хозяева забили тревогу и начали искать виновника свалившейся беды. А так как в подобных ситуациях, как правило, Иван кинает на Петра, то автора строительства среди многочисленных АО и ЖСК пришлось искать именно через суд.

В ходе расследования долго не удавалось найти истинного виновника. Управление архитектуры заявило, что дом, построенный в 1949 году, просто сам по себе обветшал. АО «Комплекс», «Магдана», «ДМГС», «Актив»,

ЖСК «Геолог» — все отказались признавать иск, поскольку строительство многоэтажки, нарушившее гидробаланс, они не вели. Поначалу и «Жилищная инициатива» претензии принимать не хотела. До тех пор, пока не была назначена судебно-строительная экспертиза, причем дважды.

В конце концов эксперты сделали заключение, что АОЗТ «Жилищная инициатива» при строительстве не приняла никаких мер по защите подлежащей к застройке территории от подтопления, нарушив нормы СНиПа и в обход генплана застройки. В результате частный дом из-за постоянного подтопления пришел в аварийное состояние.

Рассмотрев и изучив все обстоятельства дела, городской марсуд вынес решение обзавести «Жилищную инициативу» предоставить семье Кох и их сыну жилье или возместить стоимость нормативных квадратных метров. Но руководство фирмы даже не шелохнулось в ответ. Тогда марсуд накладывает арест на счета ответчика, а также на его офис. Следом должна быть продана недвижимость для возмещения причиненного ущерба. Но фирма не предоставляет документы судебным исполнителям, подтверждающие собственность арестованного имущества, всячески оттягивает исполнение решения.

Пострадавшая семья со страхом входит в зиму и с опаскойзирает на стены аварийного дома. И ждет, когда на ответчиков управу найдут. Вот когда не приведи, конечно, Бог, крыша людям на голову рухнет, тогда митом найдется, куда переселить, а на АОЗТ — управа. А пока Нина Алексеевна Кох безуспешно ходит по инстанциям.

Ранса НИКУЛИНА.

## ● Что? Где? Когда?

# Эликсир жизни для больных и здоровых

Научно-производственная фирма «Аурэа Вис» выпустила первые двести литров водного экстракта элеутерококка и поставила в магазины города.

Мини-линия по изготовлению напитка долготелетия и бодрости разместились на мощностях АО «Горпишекомбинат «Находкинский». Технологию разработали дальневосточные ученые, а лицензию на массовое производство выдала известная не только в Приморье, но и за его пределами владивостокская компания «Динкома». Этот экстракт рекомендован Институтом питания России в качестве ароматизирующей пищевой добавки в любые напитки либо кондитерские изделия, повышает сопротивляемость к различным инфекционным заболеваниям, обладает другими полезными свойствами.

В ближайшее время завод планирует выпустить его до 800 литров в сутки, а потом, если состоится контракт на поставку напитка морякам АО «ДВМП», выйти на проектную мощность, то есть увеличить этот объем еще на 200 литров. Проблем с сырьем не будет, потому что Чугуевский зверосхоз может поставлять его до 300 тонн в год.

Владимир ФЕДОРОВ.

## Средство против тараканов

Хочется поделиться с горожанами отличным средством (испытано мною дважды) против тараканов.

Нужно отварить четыре яйцакрутую, четыре картофелины в кожуре. Белки от яиц не использовать. Взять желтки и очищенные картофелины, размять и добавить 30 граммов борной кислоты. Сделать маленькие шарчики и разложить в блюдцах в местах скопления тараканов — около холодильника, кухонных шкафов и столов. Срок действия шариков до шести месяцев, а затем снова сделать свежие и разложить.

Это средство мне подсказала мама. Ей 80 лет.

Г. ЛОБАШОВА.

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, небольшие осадки, ветер умеренный. Температура воздуха 3-5 градусов тепла.

## ● Бейсбол

# С «тиграми» шутки плохи

НА СТАДИОНЕ «Водник» провели последний осенний турнир бейсболы города на расписной хохломской большой кубок «Золотая осень» с участием пяти команд детско-юношеских спортивных школ Находки. К сожалению, в открытых соревнованиях из-за финансовых трудностей не смогли принять участие другие приглашенные сильные команды края.

Соревнования примерно равных по силам команд проводились в два круга, когда к концу первого некоторым преимуществу получили команды «Тигры», «Пантеры» и «Львы» (в профессиональном бейсболе все команды имеют такие интересные «звездные» названия).

Трехдневные соревнования завершались встречами сильнейших команд в суперфинале. До последнего иннинга шла упорная борьба между «Львами» и «пантерами». В кульминационный период решающую роль сыграло нападение «пантер», которые выиграли со счетом 17:15.

Бойцовский характер продемонстрировала команда «Львы» во встрече с «Тиграми», но итоге уступила более удачливому сопернику — 5:7.

В финальной встрече после трудного первого иннинга, завершившегося со счетом 0:0, команда «Тигры» в следующем сумела повести в счете 6:2 против команды «Пантеры» и в дальнейшем инициативу не упустила до конца матча. В результате — победа «тигров» со счетом 11:3. Они и получили переходящий престижный кубок, который обрел годовую прописку в музее главного спонсора победителей — АО «Находкинский СРЗ».

Лучшим вводящим мяч в игру (питчером) признан Артур Донецкий из СШ № 10. Лучшим принимающим мяч (катчером) стал Денис Нойв из школы № 2. Самым разносторонним игроком зарекомендовал себя Саша Эрнандес из школы № 21.

Самую яркую игру среди защитников продемонстрировал Сережа Струков из села Золотая Долина.

Результативную игру в нападении показали Женя Кравченко, Сергей Ляпова и Андрей Овчинников, братья Олег и Женя Козилковы, Женя Костенко, Андрей Дьяченко и другие. За свои спортивные успехи они награждены грамотами и памятными призами.

Теперь юные бейсболисты готовятся к краевым соревнованиям, которые состоятся в городе Арсеньеве в конце ноября.

Анатолий ПВЫХ.

## ● Криминал

# «Пришельцы» получили отпор

В НОЧЬ с 8 на 9 ноября два 16-летних подростка, один из которых уже имеет отсрочку по исполнению приговора за кражу, вломали замки на дверях строящегося коттеджа по ул. Фруктовой и утащили входную дверь и половую доску.

Заметим, что коттедж, принадлежащий генеральному директору одного ТОО, не охранялся и нередко служил местом сбора и времяпрепровождения подростков и бомжей, а находящиеся там стройматериалы достаточно дороги. Так, похищенная входная дверь стоит 3 миллиона рублей и сделана из ясеня. Молодые люди «толкнули» ее за 50 тысяч рублей хозяину дома, расположенного неподалеку. Да еще оставили доску — видимо, как образец того, что еще можно достать. Кстати, покупатель знал, что берет краденое. Деньги подростки пропили. А потом юных «домушников» задержали с помощью местного населения.

Не останавливают любителей легкой наживы и «красные дни календаря». 7 ноября два молодых человека зашли в квартиру по ул. Советская (причем хозяйка открыла дверь, даже не спросив: «Кто там?») и, угрожая женщине предметом, похожим на пистолет, пытались завладеть ее имуществом.

Однако хозяйка квартиры сказала достойное сопротивление «пришельцам», и они вынуждены были ретироваться. После чего женщина сразу обратилась в милицию, и по полученным приметам работниками отдела охраны общественного порядка грабители были задержаны в течение 20-30 минут. Одному из них 16 лет, второму — 19.

Альбина ГОЛУБЕВА,  
пресс-секретарь УВД г. Находки.

Братья наши меньшие

ЭТОТ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ

ВЫДЕРЖАТЬ более часа в обществе трехмесячного Митьки — это проявление максимума выдержки, на которое не каждый способен. Бесконечно вертливое существо совершенно непредсказуемо. И что удивительно — при всех ужимках и прыжках грустные умные глазенки Митьки — макака-резус из семейства мартышек. Ему около двух лет. Месяца три назад подейлся он у Гайдамакиных, и с тех пор семья потеряла покой.

Закутав в джинсовую куртку, Людмила Ефимовна принесла его в редакцию. Как крепко ни прижимала Митьку, он шпором выкручивался и в мгновение ока оказывался на плече. Умилил всех присутствующих тем, как нежно перебирал прическу хозяйки, «искал» в голове, довольно урчал. Но неожиданно настроение круто переменялось, видимо, подействовало всеобщее внимание к его персоне. Сладкое угощение небрежно бросил на пол, стал вызывающе агрессивен и нетерпим, никакие увещания не действовали. Как рассказала Людмила Ефимовна, кстати, она биолог по профессии, одно время занималась наукой, а сейчас руководит кружком цветоводов на станции юннатов, Митька — не единственный питомец в семье. Но хоть и недавно он у Гайдамакиных, однако и колли Рафаэль, и сямский кот Матроскин беспрекословно уступили ему первенство. На неожиданные провокации макаки не поддаются, прощая ему дикие выходы.

В большой семье Гайдамакиных Митька явное предпочтение отдает четырнадцатилетнему Ефиму. Десятилетняя Василиса его немного побаивается, а 24-летнему Егору недосуг заниматься с обезьяной. Приемная дочь Нелли только привязалась к дому, домочадцам и к четвероногим питомцам.

По словам Людмилы Ефимовны, в семье к Митьке все привязаны, хотя, конечно, отношение к нему у всех разное. Соорудили просторную клетку, где есть и обезьянью уютное гнездышко и веревки, по которым Митька лазает, как по лианам.

И хозяева, и четвероногие питомцы узнали о Митьке за эти три месяца немало. В основном — негативы. Бывает, вцепится возле хвоста в шерсть коту или собаке и катается в свое удовольствие в то время, как «жертва» теряет остатки самообладания. А то достается ни за что ни про что Матроскину по морде. Как-то в отсутствие хозяев устроил в квартире такой тарарам, что те три часа наводили порядок.

Митька — сладкожка, любимая еда — бананы и яичница.

В первые дни, когда поселилась обезьянка в семье, Людмила Ефимовна прочитала все, что нашла из жизни обезьян. Выяснила, что рожичи Митьки обитают в Индии, на Тибете. Индейцы почитают обезьян, считают их священными животными, подкармливают.

Митька повсюду вызывает интерес. Случается, увитая на руках у Людмилы Ефимовны обезьянку, горожане останавливаются, расспрашивают, а состоятельные — предлагают за чего-нибудь сумму. Однако расстаться с Митькой Гайдамакины не желают.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

СВЕДЕНИЯ КАНДИДАТОВ И ГРУПП ПОДЛЕЖИ!

РЕДАКЦИЯ «НАХОДКИНСКОГО РАБОЧЕГО» ПРЕДЛАГАЕТ КАНДИДАТАМ В МУНИЦИПАЛЬНЫЕ КОМИТЕТ И КАНДИДАТАМ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СВОИ УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ЛИСТОВОК-ПЛАКАТОВ ПО ОРИГИНАЛЬНЫМ МАКЕТАМ КОМПЬЮТЕРНОЙ ВЕРСТКИ.

СТОИМОСТЬ МАКЕТА ЛИСТОВКИ — ОТ 80 ДО 120 ТЫС. РУБЛЕЙ. СТОИМОСТЬ ОДНОЙ ЛИСТОВКИ 400 РУБЛЕЙ. ТИРАЖ — ПО ЖЕЛАНИЮ ЗАКАЗЧИКА. ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 470 05, 472 09, 456 30.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

МЕНЯЮ

(М 515) Полуторку в р-не Бархатной (1 эт.) и гостинку в р-не рыб. порта (2 эт., балкон, все усл.) на 2-комн. кв. нов. пл. с балконом в р-нах Постышева, о. Соленого. Т. 4 05 81 после 16.

(М 521) Хороший дом в пригороде на кв-ру в Находке. Или ПРОДАМ. К. т. 4 54 83.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52.

(П 2081) Два 3-эт. кирпичных дома в престижном месте города. Т. 4-23-37.

А-м «Тойота Целика», 84 г., выпл. за 1800 долл. Т. 3 70 19 после 18 ч.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 45000 РУБ. ТЕЛЕФОН 4 69 01

(П 2131) 3-комн. кв. (2 эт., балкон) на Пограничной за 18000 дол. Т. 2 59 17.

Кап. гараж (10х3,8, подвал, сухой, свет) в р-не Арсеньева (за автошколами). Обр.: Пограничная, 26, кв. 24. Т. 4 78 88 после 18 час.

Срочно 2-комн. кв. благоустр. (42 кв. м, 2 эт., кирпич.) дом в р-не центре Михайловки (20 км от Уссурийска) и зем. уч-к 9 с. т. в Находке. 4 22 36 в раб. вр.

(П 2202) 2-комн. кв. (5 эт.) в р-не роддома; т. 4 70 06.

(П 2185) Срочно грузик «Ниссан Атлас», термос 91 г. г-п 2750 т., об. дв. 3500 куб. см.

(Н 2208) ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ на заготовку леса: вальщики, раскряжовщики, трактористы, оператор на погрузчик ЛТ-72, оператор на челюстной погрузчик, водители лесовозов. Обращаться по телефону: 4 09 53.

ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ помещения в аренду под магазин в р-не Центральной площади. Телефон для справок: 4 09 69 после 14 час.

(Н 2222) БОЛЬНИЦЕ ПОРТА НАХОДКА для работы в гинекологическом отделении требуются палатные медсестры, санитарки. Обращаться в ОК больницы: ул. Павлова, 16. Телефон: 5 79 32.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Партизанским РОВД устанавливается личность женщины, труп которой обнаружен в пади Садовой 18 июня с. г. Приметы: волосы светлые, возможно обесцвеченные, рост 165 см, глаза карие, в верхней челюсти справа отсутствует 4-й зуб, 1 обломан, лицо овальное, нос маленький, нижняя губа выступает. Возраст: 15-17 лет. Возможно, была одета: куртка из болоньевой ткани, фон черный с рисунками белого цвета, на голове ободок в виде плетеной косички черного цвета с лорексом желтого цвета, рейтузы черного цвета, плавки светло-розового цвета из эластика, бюстгальтер черного цвета.

Гражданин, которым что-либо известно о личности погибшей, просим сообщить по тел.: 91 2 02, 91 8 08 в Партизанский РОВД или 02 УВД г. Находка.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-68-81, зам главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 5-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Полн. выпл. Обр.: п. Ливадия, а-стоянка — штраф-площадка.

(П 2195) А-м «Мазда Фамиллиа» 87 г. универсал, карбюратор, коробка. Т. р. 4 67 90.

(П 2199) Кооп. гараж в р-не мор. училища, Недорого. Т. 4 71 45 в раб. вр.

А-м «Т. Корона» 89 г., б.пр., недорого. Т. 2 62 56.

(П 2197) Мебель, Юж. Корея: уг-к школьника, комод 5 ящ., тумбочка ТВ. К. т. 4 21 85.

А-м «Т. Корона» 89 г. темн. металл. б.пр. Т. 7 08 83.

Дачу, уч. 15 с., на 151 км. Обр.: Арсеньева, 8, кв. 61.

РАЗНОЕ

(Р 1387) Сантехработы. Т. 2 12 53.

(Р 1104) КУПЛЮ 1-комн. кв. в Юж. м-не Т. 4 71 73.

(Р 1112) СДАМ 2-комн. кв. на 1 год в р-не рыб. порта (тел., мебл.). Т. 5 82 95.

(Р 1373) Репетиторство по мат.ке и физике. Коитр. работы. Т. 4 61 50.

НАШЕДШЕГО документа на имя Медведева Г. Ф., прошу вернуть. Т. 2 37 00.

(Р 1110) Выражаем сердечную благодарность администрации АО «Комплекс», АО «Дальэлектромонтаж», всем друзьям, близким, соседям знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого, горячо любимого мужа, отца, дедушки Зайцева Петра Амплеевича и оказавшим помощь в организации похорон. Родные.



(Р 1391) Александра Павловича ОВЕЧКИНА с юбилеем. Пусть дата 70 тебя не смущает, Дорогой и любимый наш человек. В этот день мы тебе желаем счастья и молодости на целый век.

Жена, дети, внуки, правнук.



(Н 2201) Поздравляем председателя совета ветеранов Семена Григорьевича ОЧАКОВСКОГО с 70-летием!

Пусть дата юбилея не смущает. Пускай Вам светит молодости свет, И мы сегодня Вам желаем всего, Чем жив и счастлив человек.

Коллектив АО «Комплекс».

СДЕЛАЙТЕ СВОИ ДОМ КРАСИВЫМ!

Современные отделочные материалы европейского качества по доступным ценам вы можете найти в магазине «Новые окна» по адресу: ул. Ленинская, 12. Тел.: 55 0 22.

ДО 4 ДЕКАБРЯ с. г. в почтовых отделениях связи ПРОДЛЕНА ПОДПИСКА на ряд газет и журналов. В том числе популярные: ГАЗЕТЫ «Труд», «Известия», «Российская газета», «Московский комсомолец», «Комсомольская правда», «Советская Россия», «Домашний доктор», «Здоровый образ жизни»; ЖУРНАЛЫ: «Вокруг света», «Искатель», «Работница», «Ровесник», а также на все краевые и городские издания.

Узел почтовой связи.

(Н 2197) ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ТЕПЛО, ОБОГРЕВАТЕЛИ масляные и ветродуйные. Большой выбор. Пр-во Италии.

А также широкий выбор разнообразных ТОВАРОВ ДЛЯ ДОМА — пенофлекс,

- сантехника (смесители, эл. титаны «Аристон» на 15, 30, 80, 100 литров),
- электроплиты,
- аудио-, видеотехника,
- товары для мужчин и женщин (бритвы, фены, эпиляторы).

Мы ждем вас по адресу: Находкинский пр. 64. Остановка «Рыбный порт».

В ЛИНЕЙНЫЙ ОВД ПОРТА НАХОДКА приглашаются мужчины в возрасте до 35 лет, отслужившие армию, имеющие хорошую физическую подготовку, с образованием не ниже среднего, на службу в роту ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ СЛУЖБЫ. Служба сотрудников связана с охраной общественного порядка на судах и береговых предприятиях бухты Находка. Принятые на службу пользуются всеми льготами, предусмотренными для сотрудников МВД РФ, а также имеют возможность получить высшее юридическое образование бесплатно. Обращаться: г. Находка, площадь морского вокзала, отдел кадров МОБ ЛОВД порта Находка. Т. 5 99 93.

Коллективы редакции газеты «Находкинский рабочий» и типографии № 2 выражают искреннее соболезнование вдовствующей типографини Серегичей Валентине Матвеевне по поводу смерти ее мужа

СЕРЕГИНА Ивана Васильевича.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600. Зак. 8512. Инд. 52410. Объем 1 п. л. Печать в ссср. Печать в Пскове.